
Finalizarea ghidurilor de practică  în domeniul reabilitării medicale în cadrul 

proiectului „FORSAN – Formare pentru sănătate – sprijinirea recuperării eficiente în 

sistemul spitalicesc” 

Proiectul „FORSAN – Formare pentru sănătate – sprijinirea recuperării eficiente în 

sistemul spitalicesc”, Cod SMIS 349197, implementat de Spitalul Clinic de Recuperare Iași, în 

parteneriat cu Universitatea de Medicină și Farmacie „Grigore T. Popa” din Iași și Ordinul 

Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din România – Filiala Iași,   

anunță finalizarea instrumentelor metodologice prevăzute în proiect. 

În cadrul proiectului au fost elaborate patru ghiduri de practică în domeniul reabilitării 

medicale, concepute pentru a spijini activitatea profesioniștilor implicați în furnizarea 

serviciilor de recuperare și pentru a contribui la standardizarea intervențiilor terapeutice la nivel 

național.  

Ghidurile au fost realizate în cadrul Activității 1: Dezvoltarea de instrumente de lucru 

cu scopul de a crește abilitățile și capacitățile profesionale ale personalului medical și non-

medical, respectiv Subactivitatea 1.1. Elaborarea/actualizarea/dezvoltarea de instrumente de 

lucru destinate domeniului de reabilitare/recuperare și vizează următoarele domenii: 

● Reabilitarea afecțiunilor aparatului locomotor;

● Reabilitarea funcțională în afecțiuni cardiovasculare și respiratorii;

● Reabilitarea neuromotorie în afecțiuni neurologice centrale și periferice;

● Integrarea tehnologiei în procesul de recuperare.

Ghidurile oferă repere metodologice și recomandări practice pentru profesioniștii

implicați în furnizarea serviciilor de recuperare medicală, contribuind la creșterea calității 

actului medical și la îmbunătățirea rezultatelor terapeutice pentru pacienți. 

 „Elaborarea acestor ghiduri reprezintă un pas important pentru dezvoltarea unor abordări 

terapeutice unitare și moderne în domeniul recuperării medicale. Prin intermediul proiectului  

FORSAN ne propunem să spijinim formarea continuă a specialiștilor și să contribuim la 

creșterea eficienței serviciilor de reabilitare medicală, în beneficiul pacienților”, a declarat 

domnul dr. Doru Baltag, managerul proiectului. 

Instrumentele metodologice dezvoltate în cadrul proiectului vor sta la baza programelor 

de formare profesională continuă destinate unui număr de 1.500 de specialiști – medici, 

asistenți medicali, fiziokinetoterapeuți, infirmieri și brancardieri – contribuind astfel la 



consolidarea competențelor profesionale și la aplicarea unor standarde moderne de evaluare și 

intervenție în practica medicală curentă. 

Proiectul FORSAN beneficiază de sprijin financiar din Fondul Social European Plus 

(FSE+) prin Programul Sănătate, gestionat de Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, 

și contribuie la creșterea accesibilității și eficienței serviciilor de recuperare medicală. 

Valoarea totală a proiectului este de 11.481.951,82 lei, din care 9.165.774,79 lei 

reprezintă finanțare nerambursabilă din fonduri ale Uniunii Europene, iar 1.971.116,69 lei 

finanțare nerambursabilă din bugetul național. 

Perioada de implementare a proiectului este de 39 de luni, în intervalul 29 august 2025 

– 28 noiembrie 2028. 

 

 


